
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 
Vedrørende L 25 - Forslag til Lov om ændring af afskrivningsloven, ligningsloven og lov 

om indskud på etableringskonto og iværksætterkonto. (Afskaffelse af muligheden for at 

straksafskrive på edb-software og knowhow og patentrettigheder m.v. og forhøjelse af 

fradraget for udgifter til forsøgs- og forskningsvirksomhed). 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 1 af 3. oktober 2024.  

 

 

Rasmus Stoklund 

/ Søren Schou 
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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 3. oktober 2024 fra KPMG Acor Tax, jf. 

L 25 - bilag 2. 

 

Svar 

I henvendelsen fra KPMG Acor Tax spørges der, i hvilket omfang udgifter, herunder 

lønudgifter, til de fire innovationsformer nævnt i OECD’s Oslo-manual (produktinnova-

tion, procesinnovation, markedsføringsinnovation og organisatorisk innovation), skal be-

handles som knowhow, som det efter lovforslaget fremover ikke vil være muligt at straks-

afskrive udgifterne til erhvervelse for. 

 

Kommentar: 

Der kan efter afskrivningslovens § 40, stk. 2, afskrives på anskaffelsessummen for erhver-

vet knowhow i den skattepligtige indkomst med indtil en syvendedel  årligt. Efter afskriv-

ningslovens § 41 kan udgifter til erhvervelse af knowhow – herunder licens- eller brugs-

rettigheder til knowhow – dog fradrages fuldt ud i det indkomstår, hvori udgifterne er af-

holdt. 

 

Det er med lovforslaget alene foreslået at afskaffe muligheden efter afskrivningslovens § 

41 for at straksafskrive på knowhow og patentrettigheder samt licens- og brugsrettigheder 

hertil. Der ændres således ikke på, hvad der indgår i afskrivningsgrundlaget ved erhver-

velse af de pågældende rettigheder. 

 

De omkostninger, der har været i forbindelse med erhvervelsen, fx udgift til advokat, re-

visor og lignende, indgår i afskrivningsgrundlaget. Det er kun sådanne udgifter, som kan 

henføres til berigtigelse og gennemførelse af selve købet af de afskrivningsberettigede ak-

tiver, der kan indgå i afskrivningsgrundlaget, jf. Den juridiske vejledning 2024-2, afsnit 

C.C.2.4.5.2. 

 

Udgifter til de fire innovationsformer beskrevet i OECD’s Oslo-manual, herunder lønud-

gifter til egne medarbejdere, der er beskæftigede med en af de fire innovationsformer, 

indgår således ikke i afskrivningsgrundlaget for knowhow. 

 

I det omfang lønudgifter ikke indgår i afskrivningsgrundlaget for et aktiv, kan de som ud-

gangspunkt fradrages.  
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